



大同经开区党工委 表彰全区“两优一先”集体和个人

全区优秀共产党员(41名)

赵少超 刘佳(女) 宋志雄 谷正刚 曹晓燕(女) 王成红(女)
李海春 张燕(女) 庞乃琴(女) 古媛(女) 海英(女) 王红红(女)
李志伟 童震(女) 张海波(女) 王海龙 刘志扬 王刚
徐晓耕 陈志余 李龙 郭强 贾冬冬 刘广 王娟娟(女)
贾明 雷曙光 王宏伟 赵国伟 金怀云 郝艺伟(女)
段建强 李晓慧(女) 曹一宁 谢勇勇 徐荣辉 张虎 彭亮亮
卢海涛 石金斗 贾玉

全区优秀党务工作者(17名)

刘焯(女) 任磊(女) 王海丽(女) 石永丽(女) 柳海桃(女) 张磊(女)
郭永峰 马珺 高治华(女) 柴颖超(女) 姚盘美(女) 刘学慧(女) 王海荣(女)
张舒(女) 张雅琴(女) 谢永飞 马永官

在庆祝中国共产党成立103周年之际,为表彰先进、弘扬正气,引导激励广大党员和各级党组织奋勇争先、建功立业,大同经开区党工委决定,授予赵少超等41名同志“全区优秀共产党员”称号;授予刘焯(女)等17名同志“全区优秀党务工作者”称号;授予中共大同经开区综合管理部机关支部委员会等13个基层党组织“全区先进基层党组织”称号。

大同经开区党工委号召,各基层党组织和广大党员干部要以受表彰先进典型为榜样,见贤思齐,踔厉奋发,进一步坚定理想信念、厚植为民情怀,立足岗位作贡献、努力奋斗创实绩,为国家级经开区创新提升更好的发挥示范作用,为奋力谱写古都大同高质量发展新篇章贡献经开区力量。

全区先进基层党组织(13个)

- 中共大同经开区综合管理部机关支部委员会
- 中共大同经开区建设管理部机关支部委员会
- 中共大同经开区机关事务中心支部委员会
- 中共国家税务总局大同经济技术开发区税务局第一支部委员会
- 中共大同泰瑞集团委员会
- 中共大同市浙江商会总支部委员会
- 中共大同建云集团建设有限公司支部委员会
- 中共山西思迈乐药业连锁有限公司支部委员会
- 中共山西英莱壳科技股份有限公司支部委员会
- 中共广盛原中药有限公司支部委员会
- 中共东信电商园联合支部委员会
- 中共大同5G直播基地联合支部委员会
- 中共国药集团威奇达药业有限公司委员会

企业展示

山西双雁健康产业(集团)有限公司



山西双雁健康产业(集团)有限公司主要从事医药健康产业的投资、研发、生产、销售,是一家以科技创新为

驱动的多元化企业。双雁集团成立于2022年6月,拥有独立的研发、生产制造、仓储物流、销售公司,具备从大宗原材料到医药中间体、原料药、成品药的全产业链研发、生产制造能力。双雁集团建有上海、大同科研创新平台,与国内外多家科研机构建立了深度合作。集团坚持创新驱动发展战略,开发了一大批具有自主知识产权的产品,形成了多项菌种改造、绿色合成、生物酶生产、高端制剂制造等先

进技术。2023年全年实现销售收入21.9亿元,其中出口业务实现7.9亿元,实现工业产值18亿元,上缴税金4619万元。虽受市场波动影响,但2024年1-4月仍实现销售收入4.4亿元,其中出口业务实现1.1亿元,实现工业产值4.7亿元,上缴税金705万元。2023年,集团又投资建设大同经济技术开发区双雁生物医药产业园,项目总投资22.5亿元。项目全部达产后,可实现销售收入25亿元/年,利税5亿元/年,可新增就业岗位800人;可年产各类医药中间体及原料药1万吨、口服固体制剂50亿粒/袋、注射剂6亿支。

晋创谷·大同



“晋创谷·大同”是全省第二家落地的“晋创谷”创新驱动平台,作为落实省委省政府决策部署、进一步支持大同有效承接京津冀协同发展溢出效应的抓手,在整合科技资源、促进“四链”融合、贯通产学研、推动体制机制创新等方面积极发挥先行先试作用,服务支撑全省高质量发展。“晋创谷·大同”聚焦新装备、新材料、新能源等重点领域,依托中关村体系庞大的前沿技术企业、科研院所资源以及成熟的产业科技服务能力,努力建设成为京晋协同创新生态新高地、中关村高质量发展协同区和山西产业转型升级试验田。通过引入“千校万企”协同创新平台、中关村科创集成服务平台、中关村协同

创新基金等多个国家级平台入驻,搭建金融、创新、人才等一整套覆盖企业全生命周期的一站式、管家式的“类中关村”服务体系和运营模式。截至目前,“晋创谷·大同”已入驻企业、科研团队及中试基地共16家,产业类型涉及精密装备制造、工业机器人领域、新能源等新兴产业,聚焦打造创新引领、绿色低碳的大同产业高质量发展新路径。

国药集团威奇达药业有限公司

国药集团威奇达药业有限公司是中国医药集团所属上海现代制药股份有限公司的全资子公司,以生产头孢类、青霉素类、大环内酯类、克拉维酸钾系列药物为主,心脑血管、抗肿瘤、代谢及内分泌、麻醉类药物协同发展的综合型制药企业。



威奇达公司在大同建有两个生产基地,建设有22个生产车间及动力配套和环保治理体系,具备从原料、中间体、粗品到无菌原料药和终端制剂全产业链生产能力。公司核心产品有青霉素G钾、6-APA、7-ACA、头孢曲

松、阿奇霉素等,是国内外重要的生产供应商,市场份额均位于前三位,特别是拳头产品酶抑制剂克拉维酸钾是全球主要供应商。威奇达公司连续多次被认定为“高新技术企业”,是中国化学制药行业工业企业综合实力百强企业,是大同市首家获得海关“AEO高级认证”的企业;公司技术中心被认定为“国家企业技术中心”,2022年5月被山西省人民政府授予山西省重点产业链现代医药产业链“链主”企业,目前拥有授权发明专利46项。2022年完成工业总产值63.98亿元,实现销售收入49.86亿元。2023年1-9月完成工业总产值45.65亿元,实现销售收入33.66亿元,实现利税1.99亿元。预计2024年全年,完成工业产值65亿元,同比增长1.6%;实现销售收入43亿元,同比下降13.76%。

山西嘉源生物医药有限公司



山西嘉源生物医药有限公司成立于2020年6月5日。公司以生产高端药物制剂产品为核心目标,以生牛乳深加工产品、保健食品为辅。

嘉源公司一期投资2.6亿元,于2021年7月开工建设,2022年1月竣工投产。建有原料药生产线、固体制剂综合生产线和片剂专

用生产线三条生产线,在2023年完成工业总产值4450万元,实现销售收入2100万元。公司二期以建设高端注射剂产品生产线为主,项目建设分为两个阶段:第一阶段,投入6000万元,建成一条微球制剂生产线、一条安瓿瓶水针线,同时配套空调间、制水间(纯化水、注射用水)等;第二阶段,预计投入6000万元,将建成一条卡式瓶针剂生产线,产品外包装间,同时配套空调间等。此项目具有科技含量高、产品附加值高等优势特点。二期建成达产后,可新增销售收入5亿元以上,新增就业100人。公司三期建设以高端口服制剂、高端外用制剂、特色原料药产品生产线为主,预计总投资为4.5亿元,建设周期2024年4月-2025年6月。

大同市国瑞新能源技术有限公司

大同市国瑞新能源技术有限公司是一家专注于储能业务的科技型新能源公司,公司集研发、生产、销售、服务于一体,主营产品包括电力储能系统、工商业储能系统、家庭储能系统、数据能源系统、共享换电系统等,致力于为全球客户提供技术先进、专业可靠的综合能源整体解决方案。

国瑞公司总投资约15亿元。其中,一期投资约6.2亿元,建设2GW储能系统生产线一条,投产年后产值达20亿元;二期投资约8.8亿元,建设2GW储能系统生产线一条、BMS(电源管理系统)生产线一条及PCS(逆变器)生产线一条,年产值达到23亿元。作为服务中国北方储能市场的核

心生产区,国瑞公司按照高端化、集成化、自动化制造生产线进行规划与建设,为公司集研发、生产、销售的北方区域标杆制造示范中心。国瑞公司开发的固态电池具有安全性高、体积小、重量轻、不起火、不燃烧、能量密度高、充放电倍率高等特点。另外,公司还与行业内头部企业合作开发钠离子电池产品,该产品除了安全性高、倍率性能好、快充等特点外,还具备低温性能好、成本低等优势。

大同通航产业园

大同气流层次分明,有良好的气候条件,独特的区位优势,丰富的旅游资源,悠久的航空运动历史,年飞行量达300余天,是全国飞行条件最好的航空运动区域之一。

大同经开区聚焦“轻型航空器、无人机和品牌服务”三大领域,瞄准“通航运营为牵引、通航制造为重点”的发展目标,立足大同通航产业园“一院一站一机场一基地”硬件设施优势,积极抢抓低空经济产业机遇,支持通用航空运营企业开展跳伞运动、飞行训练、青少年科普培训研学等活动。引进培育具备资质的通用航空企业,开展各类型飞行执照培训,构筑低空经济可持续、高质量发展的产业生态。

位于大同通航产业园区的南六庄机场是我省第2家A1类通航机场,2024年6月初,与北京翔宇通用航空公司签订飞行

培训驻场协议,已将5架钻石训练机转场南六庄机场。今年“五一”期间,机场还接待了中国航协E3A国家队集训。市通航投集团致力推动“通航+体育运动”融合发展,开展热气球观光、固定翼飞机观光、直升机观光、滑翔伞、航模俱乐部、无人机竞赛、飞行表演、高空跳伞等航空运动,为航空爱好者和探险游客提供一个独特的体验天地。目前,园区先后投产运行的企业有:大同轻型飞机制造有限公司、大同长鹰蜜蜂飞机制造有限公司、大同航源众诚动力科技有限公司、山西维顶装备科技有限公司,主要从事微型涡喷发动机、冲压发动机、低氮燃烧器、过滤和液压系统的设计和元器件制造研发等。

大同市巴什卡机械制造有限公司

大同市巴什卡机械制造有限公司成立于2014年3月,公司位于大同装备制造产业园区,是集研发、设计、制造、销售、服务于一体的液压传动、机械传动设备制造商。

套供货。2022年12月,公司为紫金矿业西藏巨龙铜矿项目生产GJS1270联轴器,单机电机功率达2800KW,生产工艺满足高寒高海拔藏区极端开采环境要求。



巴什卡公司于2022年获山西省专精特新“小巨人”企业称号,2023年获“高新技术企业”“省级智能制造示范企业”“山西精品”称号。并取得2023年“创客中国”山西省中小企业创新创业总决赛企业组第一名,顺利

进入全国50强并获得优胜奖荣誉。公司在生产经营中不断提升整体实力,参与编制修订1项国家标准、3项行业标准,通过了法国必维认证、德国莱茵认证、国家质量管理体系、中国煤矿安全认证等多项权威认证。根据陕汽控股集团战略部署,在大同市委市政府支持下,陕汽大同公司积极推进产品转型升级,依托集团技术力量对新能源产品进行布局,公司产品范围覆盖LNG重卡、换电重卡、电动矿卡(90T/110T/135T)、专用汽车(自卸车、半挂车、搅拌车、环卫车)等领域。展望未来,陕汽大同公司将以成为国内一流的新能源专用车整体方案服



务商为愿景,以市场需求为导向,提升公司核心竞争力,大力发展新能源汽车,做精专用车。

陕汽大同专用汽车有限公司

陕汽大同专用汽车有限公司是由陕西重型汽车有限公司与大同市政府共同投资组建的专用汽车生产企业。公司始建于2011年,定位于立足大同、服务山西、辐射京津冀蒙,具备年产能20000

台、专用车5000台的生产能力。陕汽大同公司作为陕汽战略子公司之一,依托陕汽行业领先的技术优势,具备完善的专用车研发能力。公司取得了ISO9001:2015管理体系认证,并荣获